

Los Debates

AÑO XIV

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 2416

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, à precios convencionales.

TORTOSA

Sábado 4 de Mayo de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roidós, Escudillers, 31
Cebrian y Compañía.

LA RAZA LATINA

La prensa inglesa en general, concede gran importancia á los saludos cambiados en el puerto de Tolón entre los marinos italianos, franceses y españoles, con motivo del reciente viaje del presidente Loubet á aquel puerto.

Téme que de la aproximación de italianos, franceses y españoles, surja la unión comercial de la raza latina, consumiendo Francia á las otras dos naciones las primeras materias, para devolverlas, por estar más adelantada en la industria, convertidas en productos, inutilizando de ese modo á Alemania é Inglaterra, las que no podrían luchar en las mismas condiciones y las mismas ventajas.

Convendríanos, en efecto, que de la aproximación iniciada entre Francia é Italia saliera la unión comercial con España, ya que á pesar de lo pródiga que ha sido la naturaleza con nosotros y de la riqueza de nuestro suelo, las industrias no se han desarrollado del modo y forma

que debieran y que teníamos derecho á esperar.

La unión de tres naciones equivaldría á una federación de noventa millones de habitantes, llamados á aumentarse considerablemente y á adquirir importancia cada vez mayor a virtud de las relaciones de afecto y comerciales que tendrían que estrecharse más y más con nuestros hermanos ibero americanos, quienes dándose buena cuenta de la conveniencia y necesidad de unirse frente al enemigo común.

La prensa europea, con rara unanimidad, publica la noticia importante de la separación de Italia de sus aliadas, Alemania y Austria.

De ser cierta la actitud del gobierno italiano, resultaría indiscutible la federación comercial de los pueblos latinos, de Europa y América, no obstante las alianzas que para otros fines pudieran concertarse entre esos grandes pueblos.

Los solterones

Decía, y decía muy oportunamente por cierto un insigne escritor católico contemporáneo, que entre las plagas que afligen á la sociedad moderna, ninguna hay tan grave ni tan trascendental, como ese inmenso número de solteros que arroja la estadística vecinal.

Aparte de que el celibatismo representa en sí una dosis no pequeña ni despreciable de egoísmo, lleva consigo un germen deletéreo y destructor, del cual nace y en el que halla su origen un principio de inmoralidad en los diferentes aspectos en que se estudie la humana existencia.

En efecto, si el estado normal del hombre, cuando éste adquiere su perfecto desarrollo y se encuentra en condiciones de formar una nueva familia, es el matrimonio, como precepto impuesto por el mismo Dios, todo cuanto se oponga al cumplimiento de esta misión que necesariamente debe cumplir, será una contravención á la ley divina, una desobediencia á la ley humana y un menoscabo á la sociedad en que se vive.

Las razones en que el célibe se funda, y hasta cierto punto se parapeta para librarse de la coyunda matrimonial, queriendo encontrar como cierta justificación, ó por lo menos disculpa en su manera de obrar, no son de gran peso ni difíciles de refutar. El triste y lamentable ejemplo de matrimonios que se llevan mal, la escasez de recursos para atender decorosamente á las cargas del nuevo estado y la dificultad de hallar una excelente compañera que con él comparta las penas y alegrías, son, por regla general, los puntos capitales en que se apoya para perseverar en su tenaz empeño de no acercarse á los altares á escuchar la Epístola de San Pablo.

Cierto y evidente es, que el problema de buscar y encontrar una buena compañera es quizá uno de los más importantes de la vida del hombre, como que de esta elección han de depender, en no pequeña parte, sus futuros destinos; pero también es cierto y evidente que no es tan difícil hallar una solución que satisfaga las aspiraciones del hombre honrado que sólo busque en el matrimonio tesoro de cariño y de virtudes, y no le guíe idea alguna de lucro y de riquezas.

La relajación de costumbres de nuestra época, ha contribuido no poco á fomentar el celibatismo, en el cual

encuentra el hombre libertino y disipador más ancho campo á sus pasiones, sin hallar un freno que le sujete en sus orgías y bacanales. En el fondo de todo esto descúbrese un egoísmo refinado, móvil principal y causa eficiente de su sistemática oposición al matrimonio, siquiera trate de encubrir ésta con pretextos fútiles y frívolos.

Considerada la cuestión desde el punto de vista moral y social, el solterón es un hombre funesto y pernicioso, que no sólo no cumple los fines altísimos para que fué creado, sino que representa siempre un peligro y un temor, cuando no una amenaza á la sociedad misma en que vive. Claro está que, al referirme al solterón en este caso concreto, refiérome al soltero acaudalado, que invierte sus riquezas y gasta su existencia en tratos de mala especie, sin respetar el pudor y la inocencia, pues en las clases menos acomodadas, es raro el encontrar estos ejemplares, no tanto quizá por virtud como por propia conveniencia.

Si el hombre, ser eminentemente social, ha nacido para vivir la vida de la familia, en la cual se encuentran los goces más puros y las satisfacciones más íntimas, ¿cómo ha de hallar la felicidad humana si camina por derroteros distintos y rehuye formar un hogar en el cual había de congregarse la familia que él formara?

Cuando la nieve de los años blanquee su cabeza y se halle seco su corazón al soplo huracanado de las pasiones; cuando pierda la fe en los hombres y la esperanza en las mujeres, de esas que se conquistan con un puñado de oro, entonces, ¡ah! entonces será cuando eche de menos á una esposa amable y cariñosa, que le cuide en sus enfermedades y le consuele en sus aflicciones, y unos hijos que sean el consuelo de su vejez y el orgullo de sus últimos días.

Entonces serán los arrepentimientos, tan sinceros como tardíos, las demostraciones de indignación y el menoscabo á la vida pasada; pero, como ya no hay remedio para su mal tendrá que conformarse, de buena ó mala gana con su suerte, ya que él se ha buscado su desgracia.

No se dirigen nuestras críticas y censuras á esos seres heroicos que, en sentir de un Santo Padre, tanto participan de la naturaleza humana como de la angélica, y que, con un desprendimiento nunca bien apreciado, renuncian á construir una familia, consagrando todos sus desvelos y cuidados para la gran familia humana, en

Un decálogo de la Higiene

Hé aquí el formulado por el doctor Decorneti, agraciado con el premio Hachette:

1.º Higiene general.—Levántate temprano, acuéstate pronto y ocupa bien el día.

2.º Higiene respiratoria.—El agua y el pan sostienen la vida; pero el aire puro y el sol son indispensables á la salud.

3.º Higiene gastro intestinal.—La frugalidad y la sobriedad son el mejor elixir de larga vida.

4.º Higiene de la piel y de los orificios.—La limpieza preserva de las impurezas; las máquinas mejor conservadas prestan mas largo servicio.

5.º Higiene del sueño.—Suficiente reposo repara y fortifica; demasiado reposo enerva y debilita.

6.º Higiene del vestir.—Vestirse bien quiere decir conservar el propio cuerpo con la libertad de los movimientos y el calor necesario, preservándolo de las bruscas variaciones de temperatura.

7.º Higiene de las habitaciones.—La casa bonita y alegre hace agradable el hogar.

8.º Higiene moral.—El espíritu reposa y adquiere perspicacia con las distracciones y las diversiones; más el abuso de éstas lleva á la pasión y la pasión al vicio.

9.º Higiene intelectual.—La alegría hace amar la vida, y el amor á la vida es la mitad de la salud; al contrario, la tristeza y el descorazonamiento hacen avanzar la vejez.

10.º Higiene profesional.—¿Vives del cerebro? No dejar anquilosarse los brazos y las piernas. ¿Te ganas la vida con el trabajo de tus brazos? No olvidar de ilustrar tu inteligencia y engrandecer tu pensamiento.

servicio de la cual sacrifican las afectaciones más caras, las ilusiones más halagüeñas y las esperanzas más risueñas.

El clérigo católico y la Hermana de la Caridad, al pronunciar los votos de castidad, perpetuos el uno y temporales la otra, demuestran con este acto sublime de generosa abnegación, hasta qué punto saben rendir culto á una de las más hermosas virtudes. Y, cosa extraña, este siglo que tanto se precia de positivista y de adversario sistemático á todo cuanto represente la tradición religiosa, no puede menos de inclinarse respetuoso ante esos célibes voluntarios, por lo mismo que comprende, en toda su magnitud, el sacrificio que esto significa.

Pasma y maravilla, ciertamente, el número tan exorbitante de solterones que por todas partes pululan, causan-

do la desesperación de no pocas niñas casaderas y la ira de los moralistas, que ven un peligro constante en la insistente pertinacia de estos caballeros, empeñados en rehuir los dulces lazos del matrimonio, por más lazos que les tiendan madres previsoras y deseosas de colocar decorosa y honradamente á sus bellos retoños.

Pero como quiera que el solterón es de suyo escamón y desconfiado en grado sumo, son inútiles é ineficaces los ardides, por más ingeniosos que sean, que de una manera ó de otra tiendan á convertirle, de libertino y disipado, en probo y honrado padre de familia. Los malos ejemplos, que tanta fuerza tienen en las costumbres sociales, han hecho, por desgracia, del celibatismo una institución hondamente arraigada en la actual sociedad.

HENRY.

D. ENRIQUE BOSCH EN GANDESA

Hemos dado cuenta en estas columnas del cariñoso y entusiasta recibimiento dispensado por todas las clases sociales y especialmente por el cuerpo electoral á nuestro queridísimo amigo el jóven é ilustrado abogado D. Enrique Bosch y Herreros, en la ciudad de Gandesa, en cuyo distrito se presenta candidato á la diputación á Cortes, y sería tarea inacabable el reseñar los testimonios de afecto y simpatía que á diario recibe nuestro distinguido amigo, no solo de los elementos más valiosos é importantes de aquella ciudad y de todo el distrito, pero, como muestra de las repetidas manifestaciones de adhesión, simpatía y entusiasmo recibidas por el Sr. Bosch, y para satisfacer el natural anhelo y la legítima curiosidad de nuestros lectores, que siempre se asociaron á los triunfos de aquel ilustre y malogrado estadista que tan alto puso el nombre de Tortosa, como se asociarán mañana á los de su hijo, no podemos menos de reseñar la reunión que se celebró el domingo último en los salones del ilustrado abogado y ex-diputado provincial don Ramón Clavería, para presentar al candidato Sr. Bosch al cuerpo electoral.

Después de breves y elocuentes frases del Sr. Clavería, hizo uso de la palabra D. Enrique Bosch. Al levantarse nuestro amigo, una salva de aplausos saludóle con entusiasmo y cada uno de los brillantes párrafos de su discurso era seguido de nuevos y prolongados aplausos y cariñosas manifestaciones de

simpatía y adhesión. Saludó el Sr. Bosch en un sentido y elocuente periodo á la concurrencia, lamentando no poderse dirigirse á sus amigos en el idioma catalán, pero, añadiendo, que si la expresión de su pensamiento no respondía á sus deseos, los afectos todos de su alma eran para los que fueron siempre objeto predilecto del cariño de su padre, y que, si no le enseñaron á hablar aquella hermosa lengua, hábale aquel enseñado á sentir en catalán y á admirar la actividad, la labor infatigable y las grandes condiciones de inteligencia y de carácter de los catalanes. Esta tierra, en la que se compendian las bellezas todas de la naturaleza y las energías de la actividad humana, es para mi, añadía, el lazo que une los recuerdos tristísimos de ayer, con las esperanzas risueñas de mañana, y á ella he de dedicar todo mi interés, todos mis entusiasmos. Enumeró á seguido las necesidades todas del distrito, demostrando no solo un detenido estudio de la comarca, sino de los problemas económicos sociales y agrícolas y ofreció, de obtener la representación del distrito, levantar su voz en el Parlamento en defensa de los intereses todos de la comarca, tan necesitada de protección y amparo, para que la penosa labor de los agricultores no resultara, más que esteril, ruinoso. La filoxera, añadió, ha empezado su invasión asoladora en los frondosos y ricos viñedos de la comarca. Pronto, harto pronto por desgracia, veremos desaparecer ese importantísimo ele-

mento de producción y riqueza; y el fisco, duro é implacable, continuará exigiendo de los agricultores un tributo injusto; una contribución absurda. Para protestar contra esa exacción tan ilegal como injusta, para exigir del Gobierno que no obligue á tributar los prédios que dejaron de producir, para demandar justicia y evitar la ruina de esta comarca, espero y confío hallar siempre fuerzas suficientes, sinó en mi inteligencia y en mi talento que serán modestos y deficientes, en mi cariño, en mi entusiasmo y en mi gratitud á esta tierra, que han de ser siempre grandes.

Ni siquiera en síntesis podemos dar una idea del discurso del Sr. Bosch. De una parte la emoción que nos producía la elocuencia genial del jóven candidato, cuya voz sentida y vibrante, cuyos gestos y ademanes repercutían allá en el fondo de nuestra memoria cual si fuera la voz y el gesto de su ilustre padre, y de otra el entusiasmo de la concurrencia cuyos aplausos interrumpían en sus mejores y más brillantes periodos el orador, contribuyen de consuno á la imposibilidad de que podamos reproducir, ni aún en extracto, tan hermoso discurso. Pero si puede juzgarse de lo que fué quizás el primer discurso político del Sr. Bosch por la impresión que causó en el auditorio, más, mucho más de lo que podamos decir nosotros, han de decirlo los abrazos calurosos y los sinceros y expresivos plácemes y felicitaciones, que recibió el jóven orador.

Si como es de esperar, los demás pueblos del distrito responden al Sr. Bosch como ha respondido Gandesa, bien puede decir que tiene seguro el triunfo.

Numerosas é importantes personalidades asistieron á la reunión, todas de representación y arraigo en la localidad, recordando entre otras muchas á don José Ferrer abogado y ex-diputado á Cortes, D. Juan Meix abogado y concejal; D. Benito Borrás, abogado; D. Rafael Ferrer, farmacéutico; D. Enrique Vidal, procurador y concejal; D. Lorenzo Ferrer, procurador; D. Ramón Meix Ibáñez, primer teniente de alcalde; D. Bautista Alcoverro y D. José Saun concejales; los principales comerciantes y propietarios D. Miguel Boira y D. Antonio Alcoverro, muchos primeros contribuyentes, entre ellos, D. Bautista Fontanet y D. Francisco

Jornet y el elemento popular que tanto influye en estas luchas representado por los propietarios, agricultores é industriales D. Pascual Navarro, don Sebastián Font, D. Vicente Aragón, D. José Vives Prescoli, don Tomás Font, D. Andrés Alcoverro, D. Ildefonso Sabaté, don Pedro Montané D. Manuel y don Alejandro Salvadó y otros que sería prolijo enumerar, pero que constituyen en Gandesa la asociación de la inteligencia del capital y del trabajo, en términos tales, que determinan desde luego el éxito de la candidatura del Sr. Bosch en la capital del distrito.

Los señores de Clavería obsequiaron espléndidamente á la concurrencia, haciendo los honores de la casa, con la amabilidad que les caracteriza, la distinguida señora D.^a Prudencia Echarve de Clavería y su bella y simpática hija, á los que, en nombre de todos, nos complacemos en testimoniarles nuestra más sincera gratitud por sus bondades y deferencias.

A VUELA PLUMA

De las manifestaciones del Sr. Moret, así como de la nota del último Consejo de Ministros, dedúcese que el Gobierno se propone no apoyar con la influencia ministerial á otros candidatos que á los que lucharon de oposición y tengan verdadera base para su elección en el Distrito que traten de representar. Así se explica que en algunos distritos de esta provincia, como el de Gandesa y otros, no designe el Gobierno candidato ministerial y deje en relativa libertad al cuerpo electora: para que favorezca con sus sufragios al que merezca sus simpatías.

Ayer, al medio día, llegó á esta ciudad el Gobernador civil de la provincia Excmo. Sr. D. Francisco G. Melero, acompañado del oficial primero del Gobierno Sr. Ojesto.

El Sr. Melero almorzó en el restaurant de la Estación, donde fueron á saludarle el Alcalde Sr. Bau, el diputado provincial Sr. Roig y otras personas distinguidas de la localidad.

Después del almuerzo, en el coche del Sr. Marqués de Bellet dirigióse á las Casas Consistoriales y á la Catedral, que visitó detenidamente, admirando las Santas Reliquias que allí se guardan.

A las seis fué á la estación á esperar á su distinguida familia que llegaba en el exprés procedente de Sevilla, regresando juntos á la capital, siendo despedido por las autoridades y gran número de amigos y correligionarios.

Nuestro particular amigo el sobrestante de Obras públicas, don Antonio Masía que en situación de excidente se halla en esta ciudad dirigiendo la construcción de una carre-

tera particular, que desde el término de Roquetas conduce á la finca de la Sra. viuda de Homedes, enclavada en las vecinas montañas del puerto, recogió anteayer, en el sitio denominado *el caragol* una paloma mensajera, en el preciso momento de ser atacada por un gavilán que le produjo algunas heridas.

La paloma recogida por el señor Masía, y puesta por él á disposición del presidente de la Sociedad Colombófila de esta ciudad, nuestro querido amigo D. Manuel Rubio, es un magnífico ejemplar del que puede estar orgulloso su dueño.

En una pata lleva un anillo metálico con el n.º 1.194—año 1899.

En el envés de las alas, entre otras inscripciones borrosas, se leen las siguientes, marcadas con tinta violeta y verde.

En el ala derecha:

Vicente Girbau.

Sigüenza, 397 kilómetros.

id. 397 »

La Granada.

San Vicente.

Gracia.

Caspe, 185 Kilómetros.

En las plumas del ala izquierda se leen estas otras:

Calatorao.

Calatorao.

Valls, 80 kilómetros.

Valls, 80 kilómetros.

Dicha paloma será entregada por esta Sociedad Colombófila, á quien acredite ser de su propiedad.

Una comisión de pescadores de las playas valencianas, visitó al gobernador civil de aquella provincia, para protestar contra la prórroga de la pesca del *bou*, solicitada por los de Vinaroz, cuando en beneficio de los mismos interesados debe respetarse la veda.

Comentando esta noticia un colega de aquella capital, dice que los pescadores de dicha región necesitan, no un decreto ó una Real orden, sino una ley que regularice la pesca, y en esa ley debe constar *la veda*; y para eso, es necesario que vaya á las Cortes persona técnica, un hombre versado en la ciencia biológica, de la cual es rama la medicina, un hombre que pueda demostrar científicamente que *sin la veda* se destruye la riqueza de la pesca.

Procedente de Elix llegó ayer á las cuatro y media de la tarde á esta ciudad, el vaporcito recientemente adquirido por la sociedad electro-química de aquella población, amarrando sus cabos frente al Mercado público.

Ha sido nombrado interinamente decano de la facultad de derecho en la Universidad de Barcelona, nuestro distinguido amigo don José M.ª Planas y Casals, ilustrado catedrático y el más antiguo de dicha Facultad. Se espera de un momento á otro su nombramiento definitivo, propuesto ya por el señor Ministro de Instrucción pública.

Procedente de Barcelona, donde reside actualmente, llegó anteayer á esta ciudad, para asuntos particulares, nuestro estimado amigo el ex-empleado de este Municipio D. Juan Rollán, á quien saludamos afectuosamente.

El grave problema de la huelga, origen de los disturbios ocurridos en Barcelona, continúa sin solucionarse.

Las empresas, decididas á no transigir, permitiendo que se impongan los huelguistas. Estos dispuestos á no ceder más en sus pretensiones y aún inclinados á insistir en las bases primeramente presentadas. Las autoridades á la expectativa. El público cansado de esperar la solución del conflicto y sufriendo las consecuencias de la huelga.

Los tranvías no circulan.

Los ómnibus de «La Condal» y «La Catalana», en sus cocheras. Tampoco se sabe si saldrán ni cuándo.

El tren de Sarriá se halla en igual caso.

Mañana, Dios dirá.



Después de larga enfermedad, sufrida con cristiana resignación, y habiendo recibido los auxilios espirituales, entregó ayer su alma á Dios nuestro buen amigo don Sinesio Sabater y Liedó, Decano de los Procuradores de este Juzgado, corresponsal de nuestro apreciable colega *La Dinastia*, de Barcelona, y persona cuya honradez y otras bellas cualidades que le adornaban, le habían hecho merecedor de la simpatía que inspiraba á sus conciudadanos.

A las cuatro de la tarde se verificó el entierro de nuestro amigo, asistiendo á él numerosa concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su acibarada familia el testimonio sincero de nuestro pésame.

Un colega de Barcelona publica el siguiente suelto:

«Anunció un periódico que en nuestro Seminario Conciliar, por orden del difunto Morgades, se obligó á todos los seminaristas á llevar en las tarjetas, umbre y papel de escribir, el lema carlista en catalán *Deu, Patria y Rey*, y que, aquella orden estaba aún subsistente. Tomados informes de buen origen, podemos asegurar que aquella supuesta orden jamás ha existido, y que, por el contrario, siempre se inculcó á los seminaristas la idea de que no debían afiliarse á ningún partido, ni mezclarse en asuntos políticos, por ser ajenos á su carrera y nocivos á sus deberes escolares.»

Nuestro distinguido amigo D. José Alvarez Navarro, Teniente coronel del primer batallón de Luchana que guarnece esta plaza y comandante militar de la misma, ha sido trasladado á la Zona de Barcelona n.º 60.

No dudamos que, con nosotros, sentirán el traslado de tan digno y pundonoroso militar cuantos tuvieron en esta ciudad ocasión de tratarle.

El ministro de la Guerra estudia con mucho cuidado la manera de dar colocación á los excedentes.

Se cree que dispondrá que el personal que se halle en el servicio activo no puede pasar á excedente por voluntad propia, sino por necesidades del servicio.

El que pretenda pasar á la excedencia no siendo por necesidades del servicio pasará á situación de reemplazo.

Interín haya exceso de personal se permitirá el pase á la situación de excedente con la cuatro quintas partes del sueldo.

Se establecerá un turno para la colocación en zonas, entendiéndose que el que renuncie el puesto que se le adjudique pasará á la cola.

La Comisión mixta de reclutamiento, ha publicado una circular, haciendo saber á los pueblos á quienes se le señalaron los días 13 y 14 de Mayo para la resolución de sus incidencias, se presenten ante la misma el día 15 del corriente con el indicado objeto.

El Sr. Sagasta ha manifestado que las negociaciones sobre la reforma del Concordato, no empezarán hasta pasado algún tiempo, pero que en breve comenzarán á dictarse disposiciones para resolver la cuestión religiosa.

Ha fallecido en Tarragona, víctima de grave dolencia, el ilustrado catedrático de Historia Natural de aquel Instituto provincial, don Pedro Ferrando, siendo su muerte muy sentida, tanto entre sus compañeros de claustro, cuanto por las muchas amistades que le habían conquistado sus bellísimas cualidades personales.

Reciba la desconsolada familia del finado (q. e. p. d.) nuestro mas sentido pésame.

Según dicen de Roma, en las excavaciones de Egipto se han encontrado cinco cabezas, de un arte admirable, pertenecientes á las estatuas egipcias existentes en la biblioteca de Munich.

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer, se publicaron todas las resoluciones adoptadas por la Junta provincial del censo, en la sesión del miércoles sobre las reclamaciones de inclusión y exclusión en las listas electorales.

Unos pescadores de Almería, al hallarse cerca de unas ruinas romanas inmediatas á un pueblo no muy distante de aquella población, sacaron del mar, con las redes de pesca, dos hermosas ánforas romanas muy valiosas y que estaban cubiertas de ostras.

Anteayer falleció repentinamente en Valencia el Sr. Canónigo penitenciario de aquel Cabildo Catedral doctor D. Juan Antonio Polo, que el día anterior habia asistido, como presidente, á las oposiciones que se celebraron para proveer una plaza de canónigo doctoral.

Descanse en paz.

Los anarquistas de Barcelona celebrarán el próximo domingo, en el salón de *La Serpentina*, un mitin de propaganda de sus ideas y de protesta contra los procedimientos de Montjuich.

Después del mitin los anarquistas

visitarán los cementerios donde están enterrados los que fusilaron por los crímenes de la calle de Cambios Nuevos y del Liceo, depositando sobre sus tumbas coronas, flores, grabados y objetos alusivos á las ideas que sustentan.

En Tarragona ha terminado la pesca de arrastre llamada del *bou* empezando la conocida por *la vaca*, que viene á ser por el estilo de la anterior, á juzgar por los efectos que produce en las crias.

El proyecto del ministro de Gracia y Justicia sobre inspección de Cárceles nacionales, depende ya de que lo legalice el ministro de Hacienda.

Para el cargo de inspector, ha sido nombrado el Sr. Cadaiso, actual director de la Cárcel modelo, en quien el ministro ha encontrado un buen auxiliar para la reforma que proyecta.

Procedentes de la Panadella han regresado á Barcelona el teniente coronel de Estado mayor D. Ramón Morera, el comandante D. Juan Gil y el capitán nuestro distinguido amigo D. Luis Guzmán de Villoria.

Como la citada comisión no ha encontrado tampoco allí un campo apropiado para vivaquear y maniobrar las fuerzas, es muy probable que sufra importantes modificaciones el plan proyectado para las maniobras, efectuando los cuerpos designados, separadamente y sin constituir ninguna división ni brigadas, largos paseos militares, alternados con diversos ejercicios.

Hace ya días que el ministro de Hacienda recibió la denuncia de que en una fábrica, de un puerto del Mediterráneo, funcionaba un taller dedicado á acuñar duros de los llamados sevillanos, de la misma ley que los legítimos y perfectamente imitados.

Suponemos que la policía se estará ocupando de poner en claro si era cierta la denuncia.

Alguna de las imitaciones que se han hecho en otras épocas son tan perfectas, que sólo con auxilio de una lente poderosa pueden apreciarse las diferencias.

Una de éstas consiste, por ejemplo, en que en el rayado del óvalo que va en el centro del escudo, unos duros tienen 21 rayas y otros 18, cosa que en verdad, no puede apreciarse á la simple vista.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 3 de Mayo de 1901.

Barómetro

Máxima 756'5 Mínima 753'5 Oscilacion 3

Termómetro

Máxima 24; Mínima 11; Media 17'50

Evaporímetro, 4'2;

Pluviómetro, 0

Estado del cielo, Estratus

Dirección del viento, N. N. E.

Observaciones: Termómetro seco,

23. Idem húmedo, 19

El Alumno,

Juan Hierro

El Alumno,

Joaquín Sabaté.

